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17-1 B8R Ty B F34

= ERPLVENZSIIGAREEKT, ILKBpHEREI2 TR &
TRHEEM. REUVFSRY), KEpHZKARIR, AZRERN.
AR KB ESEESN , LERR. WAREEpHRREIZW

" FPRRBAEN—TER, TP ERFMAEERKHEpHEZ
AE; AMFMBRZREBZNEAER

= REE_NELARRWEE, BRIEEFpHFERK——IK( 0T LAE
B S IEMTE R

= AERELENBRIIER



17-1 ERtR &P B3y
» BI6EHFS T BMEMBARNpHINATE, NEZERSAR
= §3%%0.100 M HCI#10.100 M CH,COOH, EN@EFISSEAMES AR
= HCIEEE aJ LA~ 4 H,0%, MCH,COOHE B W el L~ 4H,0"

s AT EEEaMNENX: a=[A"]/([A7] + [HA], BDFEEELIA-TZTE
B, AcymHARRIGRE, HBA[A]=acy, [HA]I=(1 - a)c

= [H;0*][A7]/[HA] = K,, T ERMpHRBAR, B

_[H30%]ac,  [H30%]a Ka _ Ka
T 1-a) (- a)co'a B [H;0*] + K, - 10"PH 4 K,

= F[t£0.100 M HCI#10.100 M CH3COOHE’\J§E'sé5§‘}T§, BRELMRAEE,
BT EBE, HATE[H,07=0.100M, ZEHe = 21

0.1+1.8x10-5
10°

0.1+10°
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018%0 ’ :ic'ﬁﬁféa =
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» BNRIEESEN—RER/NFeBE, MEBR/IFABE. ALt
558 (FRl) BYEBESWIINGYRER (BR) Frimsl

» X—IFRAES EEFYRERIGAE, MARBRSEZIENKEEE
FHIRE, MMESSEREENTELE——IHIs5EEE

= Bl 1+50.050 MRZERARBI[H,O1FI[A], LAK0.050 MRZELH
0.050 MEES R & 78 RBI[H, O 1F0[A]

= MSSERHARE R (falNaA) FUEEBRF, ERFEREFUN—
— Ik ASFERIRY &S F J9A

= 0.100 M CH;COOH#010.100 M NaCH,COOHER A&, FEERINBIANN
=IHIEEERRV B S
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= ff@R: 1+&0.100 M CH;COOH#10.100 M NaCH,COORYR & A RAY

[H;O0*]F0[A]

- BHABIREERSZ M, FIIMTERNENEK, ShEa

ANINH,, MTIHIEINH,

2F-

= AINSREREREALATHRAVER (4N,
= AINsRMRE EALATERRYEE (5190, BH'Cl) rIEZZHNHIs5HRBRYE RS

NaA) AJZZHNHISSERHARYEE
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F3

= BRERANESERIMAVE S AR, HTRB FARNVERNEBSKEEH,

[E] kb~ 17

i A R RN FE A= M ERERR

BABXMARMAZAER, AAREFMNDEER. BEHRE

R, HEpH/LFFZ
» ZRREEIRIpHN T, BIFEEENRAIE

= BRBER

S8 A WA ERYFFEEHAR L CIA T rI 2 E R 55FRB AR E

HEEERHBY
« B, BANRRASRHARSEB M ENA-, RAIRRAKBAS
SR =RIHB?

AT B IRIS P INER E R L ECER R AT , 2[R B NN R4 o2

= 2Z[E0.100 M CH,COOH#10.100 M NaCH,COOHTE & AR, AR

[H30+] =

1.8X10°5M, REFFEHFMADERBEREILETA



17-2 A&

= EH[H,0*] = K,[CH,COOH]/[CH,CO0 ], MN/LEmEmaE e
[CH,COO-]# 25 }9[CH,COOH]; hNN/LE3ia /8 [CH,CO0H]#%
54 [CH,CO0 ]

» 52X [CH;COOH]/[CH;COO |TERRE L, EAMARNLEERS ML
TEEER-FEERINAVRERA R E, SRE[H0NEXRFLRETN

o FEER-BEER N A R B] LUK pHEERFEREFR U p K, B 2921 B il ; B4
FEMpHEZZ A ANENYIRIME FER

 [EEFN, HREPARBAEANZHPH, (U B1TITE0.010 M
CH,COOH#10.010 M NaCH,COOME &34 K MpH

= FIER: NH;-NH,ClE&AaRNEPpHEEREZ/1?

= ffl@R: 25.5 ghEf ;A F500.0 mLAY0.550 MEEER, FRi§aREpHEZ

71\
DY
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« FATAI L ABICERH#ITITR, trIfEHAHenderson-Hasselbalch51E:

pH = pK, +10g[

[HA]
= B LR RN AHFERN

= FRARWEEEEE, SBAFI0.10 < % <10, B[A]Z[HA]HY
REBTK,R10013

» FJFA EIRATNEATAI LURSHE pHIVE Ha R

« f5ER: 1£0.300 LEY0.25 MEERRARFIINZ D RENEEERTN, WHiSA
WHIpH = 5.097
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= BE—MINERERRWARFIMA—EERVRER (INKER) , L
SR BRERARM BT F L NEBRER, TERRAAR

« FIF_ERAT AT EANE SR pHAO 1L
« FESRTAHREA]/HA], EERPHIERE

= f5l@R: 1£0.300 LAY0.250 MESHES. 0.560 MESERINZR /H 78 RPN (a)
0.0060 M HCI (b) 0.0060 M NaOH j5§, pH{EERZ?
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= IRMARER (BB) EI—E=E, WFAIEREERR (FEER) &R
=, ARREENREE (GaiF) £

" FRREREEPREHE pH ERXERHAET I Z AT LARMAIERSHH &
= H55E S HHAMRAYRERFRABRILABHESFN, RABFE&K
= ZPEEEEETERPIMNERIHpHERNZ A EREZLHYEE

 EARSN— AN EEGI TR0, AMEHIpHELURSTET.4

= ERRMAFEEQAER ST RFHTT, RAERRD FHEN, €
Rl ERRBEARA/NIME, BURTpHE

» BRISEAENE—Y, ZHFENIIEFEEPH =5.0~5.2#17
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= BRIRFE RIS —MENE S pHER XK

= AR PERIRE T AR U E T

1. 55fHIn, HEEEMWE®

2. HIBWEIn-, EEBARRERE®

= BRPMALERETHGE, BRFFASEWERpH, HRERFIB
B & EERARpHER

Hin + H,0 = H;0*+ In~ Kyp

« RIBSERVIRIE, EIH,O'SEFEEAS, HIngmmminol, &
BEMHINBERE,; B/ OHO'XFEF &G, HInglminigm, &
REMIn-AVELE

[In7]

[HIn]

pH = pKy, + log
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= YpH < pKy — 1, [In7]/[HIN] <0.10, LEEHAREEZHINRIEE

= YpH > pKyy + 1, [In7]/[HIN] > 10, LtEIAREEZINHEE

* MpH = pKy,» EMHHEFRRESE

» FRMRIE B R AT K IEFR, FEANENMFETTIMNELES
&P

» JEARZRIETTARHTIE, FEpHIHEK
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= PR NAFHRRRAEEASCEFEA RIS SEIENR

= EER, WA RMFERFIMANGEMEERT, HEERS—
AR, EER, BEIIN

= HAERENAN, BEEERR; B—EENA, BRERAZEE

= EITAEFEER, HELXR@ANFERLE, Uik RiZ
BRNNIEFRAEFIR, FAOIUEESERERT

= pHIE S BEEFIFFIRI KX RIR 0 E BL%

» EHEFAESEN, FEEANYIRMNEEAESREESR mmol, 1 mol=
1000 mmol

= EERBEMLZE], AWM —EitE:
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= F)8%: A90.100 M NaOHEE25.00 mL 0.100 M HCl, ITE&RMERH
pH: (a) EIaAIpH (b) 1124.00 mL NaOH/ERIpH (c) 1IA25.00
mMLESEpH (UFIHER) (d) H1A26.00 mLEFEYpH



m

5.0 10.0 150 20.0 250  30.0 350 400 450 50.0
Volume of 0.100 M NaOH, mL .
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= SRARE EREREL A W1 NI

= JE R IaET pHEMR

= EEEFE RAIpHEEE L

= FHRMHIpHRREI EFA, AJEERE (0.10 mL) ARFABEGST AL
= BYEFLHRE, pHEE LA

= (ERIZSEEEA~10Z BIVHER AR R {E A

= SRERE E SRRV 2 R, BR1TEH
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W 5 4 E

57

= SRIFGE ESSERRVMZ S Z BN A LT EZENX ], BEFE—RFE:
= MFEEERRENFHIREREE, BEIFISSFAFENRETRSER

HIBRE TR

= F§0.100 M NaOH;&EE25.0 mL 0.100 M fgf&e, s&#IRVET{EA%790.100

MES R

= IIAN—EZH1905 ml~20 mL NaOHEY, AR EEER-EEERNE T ARK
= B2, SEERREESSERATLATE RV pH BT RE@E 0 AME D
1. BEFPHRNCFITETEARKS (BEER. EEER+ESERTN. BEER

. BT
2. HITHEAENT

+EIH)
BT pH



17-4 e v 5 E 2k

= f5&: FH0.100 M NaOH;EE25.00 mL 0.100 MEEES, 1TEZTMEZRY
oH: (a) E2EABTEIPH (b) 1A10.00 mL NaOHJEEIpH (c) ITA12.5 mL
BIRIpH (KFEIHE5) (d) MIA25.00 mLEYAIpH (e) MIAN26.00 mLAY
HpH



2.0

0.0

T T T

50 10.0 15.0 20.0 250 30.0 350 40.0 450 50.0
Volume of 0.100 M NaOH, mL 20
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= oRIFCE E Y55 ERE & Fh4R 89 = B4

= ¥%EpH ELLEERERNES (BRI

= IEEEFIREY, pH BEFBREIHS

» EEFELHLSZAINRK—EB#%E, pHEZHKAKX

» EFHPMSBY, [HA]=[A], pH=pK,

» EFEHA, pH>T

» BEEL SN, HEHLZ%SRERIRAYE E HZEE

» FHSURTEHZRIBEIEER 2 I EMEXRFEHpH SEEIA (MEApH 73|
pH 10) .

» I AFREENERAEFEREREFEEENER (ReeEBEpHE
BT 7 T EAIETT. )
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= SSERFNSSIAENAR SREKXABEE, T EBEHREE
= ZTBRREERIBEE SRR, NaOHEEBRERTIITEE =1
= B5tH,PO {6 ANaH,PO,, AR¥% 1 ANa,HPO,, &=EZTMKNa,PO,

= SCPREYEE/RIZ (0.100 M NaOHEE10.00 mL 0.100 M#EER) #N T
B, F1ERIRER

-LilJa“%— /Fﬁméi‘55%*%%@&*@“%@8’]38’]NaOH MmAEE =1

= 55— ﬁmé’i‘,ﬁﬂ’\JpHﬁﬁﬁ'lﬁ, E A kEA &R ANaH,PO,
= ENRELXRBpHARIE, EALESE&RAINa,HPO,
= B EFERBEREART—TETA, MEEANSE ZTHETRA



25 50 7.5 10.0 12,5 15.0 17.5 20.0 22.5 25.0 27.5 30.0 32.5 35.0

Volume of 0.100 M NaOH., mL >
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%
= fIZA: +80.025 M Na,PO,fpH

AT EXANMEELSBpH? LB A& S %IHANaH,PO,&Na,HPO,
(A Rk

» XM ERRRIEME, Bl I ERZ rE i & Mok

= W F BB KRHMINaH,PO,5Na,HPO, A%, EpHS5KRELX, MeFT
BB A /KR e N BYp K, IV T35

= NaH,PO,&pH = = (pKa1 + PKaz), Na,HPO,ARpH =~ (pK., +
pKa3) (BE: SAIERR? )
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= REEB IS TS S SRR RECSK, DS —MIER T
AMBERARSNEN, EEENE T HRBHTEE I EREN

1. SARPETREEEMLEYR, SINRETEESX?

2. ARZIEREARRELERE; MEE, ENNEKFETERMHA?
3. MPEEHASBERTISTEER? PLrEREEN?

= 7EHCIFMICH,COOHEEARP, H,OMCI-2EH—EEBEF, M
CH,;COOHEZAAREBE; MCH,COOH5HNO,REEAKS, H,0%,
CH,COOHINO, #HREEMNEF, REE(INRETLS

= 7150.10 M NaOH + 0.20 M NH,Cl BypHEY, EFESa MM IZ
BERERNEMRBARIMNLMN, XFRFER-[RERBER

= BEAZERKNBEBES, FRIBTFRERRI[OH ], KEAHRNM
HEE, SERZNYIREEER



